Logica Curso 2017-18 Forma clausular en LPO

Ejercicios resueltos - Enunciados

Obtener la forma clausular de la siguiente estructura deductiva T [Al, A2] |— B
A1 VX P(x) = Vy Q(z,y) v R(a)
Az Vy =R(y) = Iy P(a)y)
B: 3x Vy P(x,y) examen final enero 2017

Obtener la forma clausular de la siguiente estructura deductiva:

{ Vx(P(x,y) = (R(a@) A IxS(x)), =VxS(x) A yR(y)} |— 3Ix(=P(x,x) A VyR(y))
eval LPO 16-17

Para las dos formulas siguientes, decir si las posibles formas clausulares que aparecen a
continuacion son correctas o incorrectas, en todos los casos:

Vx (=P(x) = 3y ~Q(y. f(a)) v R(x)) Vx @y x2y = 3z Q(fix,a), ) A P(x))
a.1) P(x) v ~Q(a, f(2)) v R(x) b.l)~(xzy)vPx) , -(xzy)vQfixa), gkx.y)
a.2) P(x) v ~Q(b, f(a)) v R(x) b.2) ~(x2y) v Q(f(x,2), g(x,y)) , P(x)
a.3) P(x) v ~Q(f(x), f(a)) v R(x) b3)~(xzy)vPKx) , -(xzy) v Qf(xa), g(x)
a.4) P(x) v ~Q(g(x), f(a)) v R(x) b.4)x 2y v Q(f(x,a), g(x)) v P(x)

examen enero 2015



Obtener la forma clausular de la siguiente estructura deductiva T [A;, A2] | — B
A1 Vx P(x) = Vy Q(z,y) v R(a)

Az: Vy =R(y) = 3y P(ay)
B: 3x Vy P(x,y)

Examen final enero 2017

Otra forma:
A= Vx P(x) — Vy Q(z,y) v R(a)
3x (P(x) = Vy Q(zy) v R(a) ) Vx P(x) = Vy (Q(zy) v R(a) )
3x (P(x) = Vy (Q(zy) v R(a)) ) vy (Vx P(x) = Q(zy) v R(a) )
Ax Vy (P(x) = Q(zy) v R(a) ) Vy 3x (P(x) = Q(zy) v R(a) )
Ax Vy (=P(x) v Q(zy) v R(a) )
3z 3x Vy (-P(x) v Q(z,y) v R(a)) 3z Vy 3Ix (-P(x) v Q(z,y) v R(a))
= FC(A1))={-P(b) v Q(c,y) v R(a) } = {=P(f(y)) v Q(b,y) v R(a) }
Az =Vy =R(y) — 3y P(a)y)
Ay (-R(y) = 3y P(ay)) Ay (Vy -=R(y) — P(a,y))
Ay (~R(y) = 3vP(@yv)) 3y (Vv =R(v) = P(a,y) )
Ay Iv (-R(y) = P(a,v)) Jy Iv(-R(v) = P(a)y))
Jy v (R(y) v P(a,v))
= FC(Ay)={R(d) v P(a,e) } sale lo mismo

B = 3Ix Vy P(x,y)

-B = -3x Vy P(x,y)
vx 3y -P(x,y)
= FC(-B) = { =P(x,f(x))}

Forma clausular de la estructura deductiva:

FC={ =P(b) v Q(c,y) v R(a) , R(d) v P(a,e) , =P(x,f(x)) }



Obtener la forma clausular de la siguiente estructura deductiva:

{ Vx(P(x,y) = (R(@) A IxS(x)), ~VxS(x) A yR(y)} [|—  Ix(=P(x,x) A VyR(y))

eval LPO 16-17

Vx(P(x,y) = (R(@) A 3xS(x))

Vx(P(x,y) = 3z (R(a) A S(z))

Vx 3z (P(x,y) = (R(@) A S(z)) (prenex)

Jy Vx 3z (P(x,y) = (R(@) A S(z)) (Cierre Existencial)
dy Vx 3z (-P(x,y) v (R(a) A S(z))

Iy Vx 3z ((=P(x,y) v R(@)) A (=P(x,y) v S(z)) (FNC)

Vx ((=P(x,b) v R(a)) A (=P(x,b) v S(f(x))) (Skolem)

{=P(x,b) v R(a), =P(x,b) v S(f(x))} (FC)

=VxS(x) A AyR(y)
3Ix—=S(x) A JyR(y)
Ax(=S(x) A AyR(y))

IxAy(=S(x) A R(y)) (prenex)
(=S(c) A R(d)) (Skolem)
{-S(c), R(d)} (FC)

Negando la conclusion:
—3Ix (-P(x,x) A Yy R(y))
Vx— (=P(x,x) A Vy R(y))
Vx(P(x,x) v 7Vy R(y))
Vx(P(x,x) v Iy 7 R(y))
Vx Ay(P(x,x) v 7 R(y)) (prenex)
Vx (P(x,x) v 7 R(g(x))) (Skolem)
{P(x.x) v 7 R(g(x))}FC

La forma clausular es

{ =P(x1,b) v R(a), =P(x2,b) v S(f(x2)), =S(c), R(d), P(x3,x3) v "R(g(x3)) }



Para las dos férmulas siguientes, decir si las posibles formas clausulares que aparecen a
continuacion son correctas o incorrectas, en todos los casos:

Vx (=P(x) = Ay ~Q(y, f(a)) v R(x)) Vx (Jy x 2y = Az Q(f(x,2), 2) A P(x))
a.1) P(x) v ~Q(a, f(a)) v R(x) b.1)-(x2y)vP(x), -(x=2y)vQfixa), gx.y)
a.2) P(x) v ~Q(b, f(a)) v R(x) b.2) ~(x2y) v Q(f(x,2), g(x.y)) ., P(x)
a.3) P(x) v ~Q(f(x), f(a)) v R(x) b3) ~(x2y) vP(x) , -(x2y)v Qf(x.a), g(x))
a.4) P(x) v ~Q(g(x), f(a)) v R(x) b4 x>y v Q(f(x,a), g(x)) v P(x)

1. Vx (~P(x) > 3y ~Q(y,f(a)) v R(x))

Forma prenex :

Vx 3y (-P(x) = ~Q(y.f(a)) v R(x))

FN Conjutiva:
-A—--BvC=--Av(-BvC)=Av-BvC
Vx 3y (P(x) v =Q(y.f(a)) v R(x) )

FN Skolem:

y = 8(x)
P(x) v =Q(g(x).f(a)) v R(x)

= Forma clausular: una sola clatsula:

{P(x) v =Q(g(x),f(a)) v R(x)) }

= solo es correcta a.4)

2. Vx @Ay x>y — 3z Q(f(x,a), z) A P(x))

- Forma prenex:
hay 2 formas de empezar:
2.1 Vx Vy (x >y — 3z Q(f(x,a), z) A P(x))
2.2 Vx 3z Ay x >y — Q(f(x,a), z) A P(x))

2.1 Vx Vy3dz (x >y — Q(f(x,3), z) A P(x))
2.2 Vx Az Vy (x >y — Q(f(x,3), z) A P(x))
A B C



- FN Conjuntiva:
A—=BAC=-Av(BArCO=(-AvB)A(-Av ()

- FN Skolem:
2.1 z <> g(x,y)
(=(x=y) v Q(f(x,a), g(x,y)) ) A (=(x=y) Vv P(x))
2.2 z <> g(x)
(=(x=y) v Q(f(x,a), g(x)) ) A (=(x=y) Vv P(x))

= Forma clausular:
2.1 { ~(x=y) v Q(f(x,a), g(x,y)) , ~(x=y) v P(x) }

2.2 { ~(x2y) v Q(f(x,a), g(x)) , ~(x=y) Vv P(x)

= son correctas b.1) y b.3)



	LPO04_formaClausular_solucionados-listado
	LPO_forma-clausular_solucioÌ•n-1
	LPO_forma-clausular_solucioÌ•n-2
	LPO_forma-clausular_solucioÌ•n-3

